
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 

 

 
Protokoll über die Sitzung des Fachausschusses für Schule, Sport, Kultur, Jugend und 
Soziales am 05.11.2019 
________________________________________________________________________ 
 
Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  19:00 Uhr 
Ort:  Versammlungsraum des Rathauses Beeskow 

 
Teilnehmer: 

Vorsitzende: Jurisch, Rosemarie , Mitglieder: Buhrke, Barbara , Engel, Marco , Filkow, 

Tobias , Gierke, Bastian , Rintisch, Nadine , Schulze, Ralf , Sachkundige Bürger: Dambeck, 

Simone , Herkt, Diana , Pilz, Roland , Radam, Helene , Rimpler, Anne , Scholz, Walter , 

Zens, Dietmar , Bürgermeister: Steffen, Frank , Mitarbeiter der Verwaltung: Bartelt, 

Kerstin , Schulze, Steffen ,  

 

entschuldigt: 

Mitglieder: Weichselbaum, Klaus , Sachkundige Bürger: Begbie, Robert , Jagenow, 

Annegret , Nickel, Benjamin ,  

 
A) öffentlicher Teil 
 
TOP  1 Feststellung laut Geschäftsordnung  
 
 
 1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 
Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen. Herr Engel zeigte allerdings an, die Einladung 
erst am 29.10.19 erhalten zu haben.   
 
 1.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Beschlussfähigkeit wurde mit 7 Abgeordneten und 7 sachkundigen Einwohnern 
festgestellt.  
 
 1.3. Feststellung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen.  
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TOP  2 Protokollkontrolle vom 27.08.2019  
 
Das Protokoll wurde bestätigt.  
 
 
TOP  3 Ärztliche Versorgung in Beeskow  
 
Herr Steffen gab Ausführungen zur derzeitigen Versorgung und zur weiteren 
Verfahrensweise (siehe Vortrag des Bürgermeisters im Anhang).       
 
 
TOP  4 Antrag der Fraktion BOB: Projektfinanzierung an 

den Grundschulen in Beeskow 
 

 
Der Antrag wurde durch Herrn Engel vorgestellt und begründet. Daraufhin erfolgte zwischen 
den Abgeordneten eine Diskussion zur Erforderlichkeit. Auch wurde durch den Kämmerer 
das bisherige Verfahren und die Mittelverteilung erläutert. Im Ergebnis der Diskussion wurde 
durch Herrn Engel eine namentliche Abstimmung gewünscht.       
 
Durch die Fraktion BOB wurde folgender Beschlussantrag gestellt:  
Beide Grundschulen erhalten ein Projektbudget von (z.B. 10.000 Euro) ab dem Haushaltsjahr 
2020. Wird ein Budget im laufenden Jahr nicht vollständig aufgebraucht, ist ein 
entsprechender Haushaltsrest zu bilden.  
 
Abstimmungsergebnis: 
siehe namentliche Abstimmung im Anhang 
 
 
TOP  5 Antrag der Fraktion BOB: Sicherstellung der 

Trägervielfalt bei Kindertagesstätten in der Stadt 
Beeskow 

 

 
Durch die Fraktion BOB wurde folgender Beschlussantrag gestellt: 
Die Verwaltung wird beauftragt, eine entsprechende Satzung zur Sicherstellung der 
Trägervielfalt zu erarbeiten und der Stadtverordnetenversammlung vorzulegen.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Abgeordnete: 7  Dafür: 1 Dagegen: 6 Enthaltungen: 0 
Sachk. Einw.:  7  Dafür: 1 Dagegen: 6 Enthaltungen: 0 
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TOP  6 Antrag der Fraktion BOB: Prüfauftrag vorzeitige 
Abschaffung von Kitabeiträgen 

 

 
Durch die Fraktion BOB wurde folgender Beschlussantrag gestellt: 
Die Verwaltung soll prüfen, wie sich eine vorzeitige Abschaffung der Kitabeiträge für 
Beeskower Einrichtungen im Haushalt darstellen lässt. 
 
 
Der Antrag wurde zurückgezogen.      
 
 
TOP  7 Antrag der Fraktion BOB: Sozialer Wohnungsmarkt 

in Beeskow 
 

 
Sachverhalt:  
Die Fraktion bittet um eine qualifizierte Darstellung der Entwicklung des sozialen 
Wohnraumes in der Stadt Beeskow und den Ortsteilen.  
Im Ausschuss wurde sich darauf verständigt, der Fraktion das ursprüngliche 
Stadtumbaukonzept sowie die Fortschreibung und den Mietspiegel zur Verfügung zu stellen.  
Der Antrag zum sozialen Wohnungsmarkt soll im nächsten Kulturausschuss erneut auf die 
Tagesordnung gesetzt werden.   
 
 
 
TOP  8 Informationen und Anfragen  
 
Hinweis von Herrn Walter Scholz, dass zukünftig bei der Koordination von Veranstaltungen 
auch größere Sportveranstaltungen berücksichtigt werden sollen. Es war in diesem Jahr zum 
Beispiel nachteilig, dass die Meisterschaften im Bahngehen gleichzeitig mit anderen 
Sportveranstaltungen in Beeskow stattfand.      
 
 
 
 
gez. 
Rosemarie Jurisch  
Vorsitzende des Fachausschusses für Schule, Sport, 
Kultur, Jugend und Soziales 

 

 
 
 
Für die Protokollführung 
 
gez. 
F. Steffen 
Bürgermeister 
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